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Kansainvälinen toiminta pääyhtiön tukena 

Kymiyhtymän lökevaihto nousi 1,65 miljardön markkaan 
Kymiyhtiön ulkomaisten osakkuusyhtiöiden tehtaat kävivät 
viime vuonna lähes täydellä teholla. Ulkomaisen tuotanto­
toiminnan tukemana koko yhtymän liikevaihto nousi 1 650 
miljoonaan markkaan v. 1976. Kasvua edelliseen vuoteen ver­
rattuna oli 321 milj. markkaa eli 24 prosenttia. 

teollisuuden kapasiteetin keski- muutoksia. Sanomalehtipape­
määräinen käyttöaste oli 75 ria ja hiokepitoisia painopape­
prosenttia. Kuusanniemen sul- reita lukuunottamatta hintata­
faattisellutehtaan tuotanto Ii- so paperin ja kartongin mark­
sääntyi 28 prosenttia edellisestä kinoilla oli laskeva. Kymin 
vuodesta, mutta Kymin sulfiit- Paperin käyntiaste kasvoi vii­
tisellutehtaan tuotanto laski 4 me vuonna 13 prosenttia ja 
prosenttia. Sellun tuotannosta kokonaistuotanto 23 prosent-

Liikevaihdossa on otettu mu­
kaan pääyhtiön lisäksi osak­
kuuden mukainen osuus ulko­
maisten Star Paperin , Nord­
land Papierin ja Eurocanin 
sekä kotimaisten Stymerin, Ae­
ratorin ja Finnish Peroxidesin 
liikevaihdosta. Eurocan ja Sty­
mer cw-at en-simmä-is-tä kertaa 
mukana koko yhtiön liikevaih­
dossa. Pääyhtiön liikevaihto 
kasvoi 125 milj. markkaa eli 12 
pros. viime vuodesta. 

Yhtiön kotimaiset tuotanto­
laitokset kävivät sen sijaan 
vajaatehoisesti. Pahiten koh­
distui lama yhtiön metsäteolli­
suuteen , jonka osuus Kymi­
yhtiön kokonaisliikevaihdosta 
on normaalioloissa n. 80 pros . 
Metalliteollisuus, joka vielä 
edellisenä vuonna kävi täys­
tehoisesti, joutui nyt myös ra­
joittamaan tuotantoaan. Niin 
ikään oli kemian teollisuutta 
pakko supistaa . Keskimäärin 
jäi yhtiön kotimaisten tuotan­
tolaitosten kapasiteetista käyt­
tämättä n . 20 pros . Tuotannon 
kokonaisvolyymi parani kui­
tenkin edellisen vuoden poik­
keuksellisen alhaisesta tulok­
sesta. 

Kotimaan investointeihin 
käytettiin 226 milj.mk 

Taloudellisesta lamasta johtu­
nut liiketoiminnan heikko kan­
nattavuus ja kireänä jatkunut 
rahatilanne ovat vaikeuttaneet 
yhtiön investointien rahoituk­
sen hoitamista. Laskettua oma­
rahoitusosuutta ei ole syntynyt 
ja lupia ulkomaisten luottojen 
ottamiseen on Suomen Pankin 
toimesta tiukasti rajoitettu . 

Useiden tärkeiden uusinves­
tointien toteuttamista, jotka 
parantaisivat yhtiön kansain­
välistä kilpailukykyä, on rahoi­
tusvaikeuksien takia jouduttu 
siirtämään tuonnemmaksi. Niin 

ikään rahan kireyden takia on Kymiyhtiö merkittävä käytettiin 84 prosenttia edel- tia, mutta tästä huolimatta tuo-
ollut pakk9 rajoittaa myös yllä- polttoturpeen käyttäjä leenjalostukseen yhtiön paperi- tannon antama taloudellinen 
pito- ja kefitysinveStointeja. Lämpöenergiaa kulutettiin yh- ja kartonkitehtailla kotimaassa tulos oli heikko . Kymin Pape-
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kaa. Pääkohteina ovat olleet 1. .. L.. .. • nousi kolmanneksella Kymi·n paperi·tehtaalla tuo-

1 1sena vuonna. ampoenergias-
~uden _sul raattisellul_injan ra- ta kehitettiin mustalipeällä, Kymiyhtiön kolmen sahan tuo- tettiin paperia yhteensä 157 422 
"en·tami r:-et, ~::i=n,teflm, ::n-Sttt--1rp-:--u-u"'"'ja.,.,·t7te-e'll""'ä~j-=-a--:t-u,....rp- e~e"ll"a'3er8'p,....r,....o,-----t-.,tac-::n~t-::::o-:o::r.-1 :-:-v1:-:-1m=-:cec-:v:::u::co=-=n=-=n=-=a::--r-z-r.-.,.-,,-..t-.t-::::o=n=n:--;1a' ,-:J-:::o-,:csr.:a, aoe'.r=-k;--;e""1r.'.s:::-1, l-:::e1:r.:cac.ttr:1"'m=­
faattisellutehtaan yhteyteen senttia, maakaasulla 30 pro- m' eli 34 prosenttia enemmän 75 777 tonnia. Päällystetyn pa­
sekä klooritehtaan laajentami- senttia, öljyllä 20 prosenttia ja kuin edellisenä vuonna. Saha- perin tuotanto 66 048 tonnia 
nen. Ulkomaisista kohteista k" ·h··1 11·· 12 • ta t·h· t • yl1.tt1· vuoden 1975 tuotannon 1v1 11 e a prosenttia. varan myyn I mna nousivat 
ovat huomattavimpia olleet Yhtiön Haukkasuon turve- jonkin verran, mutta jäivät 93 prosentilla, mihin vaikutti 
Nord1and Papierin kolmannen työmaalla Anjalankoskella saa- vielä n. 15 prosenttia alle vuo- uuden päällystyskoneen käyn-
paperikoneen rakennuStYöt vutettiin edullisten sääolosuh- den 1974 hintojen. nistäminen. Voikkaan tehtaan 
Dörpenissä, Saksan Liittotasa- "d • 1· k k Yht·. . h • tuotanto o11· 255 405 tonn1·a. te1 en Ja 1sätyn one annan 10n sa 0Jen tuotanto on 
vallassa sekä Leaf River -yhtiön ansiosta uusi tuotantoennätys myyty viime vuoden elokuusta J uantehtaan kartongin tuotan­
sahan rakentaminen Old Au- 235 000 m' polttoturvetta. Ko- lähtien oman myyntiorganisaa- to oli 26 037 tonnia, josta 
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Puuta hankittiin 
2,1 miljoonaa kuutiometriä 

Hintaerimielisyyksistä ja teolli­
suuden vaikeasta rahoitustilan­
teesta johtuen teollisuuden raa­
kapuun ostotulos jäi viime 
vuonna poikkeuksellisen pie­
neksi. Tehdaspuu osti Kymi­
yhtiölle vain 748 000 m', mikä 
on vajaa puolet normaalista 
määrästä . Omista metsistä ha­
katt iin 542 000 m'. 

Kymiyhtiön raakapuun ko­
konaishankinta 2, 1 tnilj. m' 
vastasi tehtaiden supistettua 
tuotantoa. Hankinta jakautui 
seuraavasti: omista metsistä 
saatiin 26 prosenttia, kotimaas­
ta ostettiin 46 prosenttia ja 
tuontipuuta käytettiin 28 pro­
senttia. 

Yhtiön metsissä jatkettiin 
voimaperäistä metsänhoitoa. 
Tavoitteena on tuoton kohot­
taminen nykyisestä 500 000 
m':stä 1 milj . m':iin . Metsän 
hoito- ja parannustöihin käy­
tettiin viime vuonna 11, 1 milj. 
markkaa eli neljännes kanto­
rahatuloista. 

osuus 19 OJo. yhtiö on liittynyt osakkaaksi Viime vuoden alkupuolella 
Sellun tuotannosta suurin Pariisissa toimivaan Sylvinter käynnistyneet neuvottelut Finn-
osa omaan jalostukseen S.A.:aan. papin kanssa johtivat uuteen 

sopimukseen . Pääsäännön mu­
Kymiyhtiön sellun tuotanto li­
sääntyi oman paperinvalmis­
tuksen kasvua vastaavasti . Sel­
lua valmistettiin viime vuonna 
229 649 tonnia. Yhtiön sellu­

Paperitehtaiden 
toiminta-aste 
jäi 77 prosenttiin 
Paperin hinnoissa ei tapahtu­
nut viime vuonna mainittavia 

Liikevaihto vuosina 1966-1976 
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kaan Finnpap vastaa yhtiön 
sanoma- ja aikakauslehtipape-
rin eli Voikkaan paperilaatujen 
markkinoinnista, kun taas Ky-
min paperitehtaan laadut mark-
kinoidaan oman myyntiverkos­
ton välityksellä. Kymin Pape­
rin myyntiorganisaatio toimii 
yhdessätoista maassa . Viime 
vuoden osalta voidaan todeta, 
että oma vientimyynti oli tulok­
sellista. 

Metallin tilauskanta 
heikkeni loppuvuodesta 

Laskusuhdanteesta huolimatta 
Kymin Metallin tulos v. 1976 
muodostui lämpöteknisten 
tuotteiden sekä voimansiirto­
laitteiden ansiosta melko hy­
väksi . Erityisesti lämpöteknis­
ten projektituotteiden pitkäai­
kaiset toimitussopimukset yllä­
pitivät tuotantoa . Metallin 
kaikkien tuoteryhmien tilaus­
kanta heikkeni kuitenkin vuo­
den loppua kohti ja Karkkilan, 

~ 



Karkkilan 
henkilöstö­
järjestelyistä 
sopimukseen 
Neuvottelut Kymin Metallin 
Karkkilassa olevan henkilöstön 
vähentämisestä on saatettu 
päätökseen. Karkkilassa oleva 
henkilöstö tulee vähenemään 
aikaisemmin ilmoitetun mukai­
sesti 230 henkilöllä. Vähentä­
mistoimenpiteet koskevat 50 
toimihenkilöä ja 180 työnteki­
jää. 

Käydyissä neuvotteluissa so­
vittiin, että Karkkilassa tullaan 
edelleen jatkamaan henkilös­
tön sisäisiä siirtoja vapautuvien 
vakanssien puitteissa eri henki­
löstöryhmien sisällä ja niiden 
välillä. Lisäksi sovittiin, että 
lopulliset laskelmat henkilös­
tön vähennystarpeesta ja niiden 
aiheuttamat toimenpiteet suori­
tetaan ensi kesäkuussa. 

Karkkilassa toteutetut henki­
löstön sisäiset siirrot, eläke- ja 
koulutusjärjestelyt sekä tapah­
tunut henkilöstön luonnollinen 
vähentyminen ovat jo ratkais­
seet suurimman osan henkilös­
tön vähennystarpeesta. Eläk­
keelle siirtyy Karkkilassa 105 
henkilöä. Kuluvan vuoden ai­
kana järjestettävään konepaja­
koulutukseen osallistuu 50 hen­
kilöä. 

Leaf Riverin uusi saha 
vihitään huomenna 

Tammikuussa tuotantonsa 
aloittanut Leaf River-yhtiön 
uusi sahalaitos vihitään käyt­
töönsä huomenna 22.3. New 
Augustassa, Mississipin osa­
valtiossa, Yhdysvalloissa. Juh­
lapuheen tilaisuudessa pitää 
Kymiyhtiön hallituksen pu­
heenjohtaja, pääjohtaja Mika 
Tiivola. 

Leaf River -yhtiön sahan vih­
kiäisjuhlaa vietetään huomen­
na 22.3. New Augustassa Mis­
sissipissä. 

Sahalla päästiin kapasiteetin 
mukaiseen tuotantoon helmi­
kuussa ja sahatavaran markki­
nat näyttävät alueella hyviltä. 
Sahan vuosituotannoksi on 
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Salon sekä Helsingin tehtailla 
oli pakko rajoittaa tuotantoa ja 
siirtyä lyhennettyyn työviik­
koon. 

Kymin Metallin bruttolasku­
tus 232,5 milj. markkaa oli 5 
prosenttia suurempi kuin edel­
lisenä vuonna. Kotimaan 
myynti kasvoi 33 milj. mark­
kaa, kun sen sijaan edellisenä 
vuonna ilahduttavasti lisäänty­
nyt vienti supistui 71, 1 milj. 
markasta 49,3 milj. markkaan 
eli 13 prosenttia. 

Kymin Metalliin kuuluvan, 
ilmastointialalla toimivan Oy 
Aerator Ab:n liikevaihto oli 
34,1 milj. markkaa eli 12 pro­
senttia suurempi kuin edellise­
nä vuonna. 

Kemian teollisuuden 
tuotanto kohosi 
Kymin Kemian päätuotteiden 
valkaisukemikaalien valmistus 
seurasi sellun sekä Pekeman 
tuotannon vaihteluita. Kloori­
tehtaan käyttöaste nousi edelli­
sen vuoden 67 prosentista 
81 prosenttiin ja tuotannon vo­
lyymi 19 prosentilla. Porvoon 
petrokemian tehtaan tuotteiden 
kysyntä ylitti odotukset ja tuo­
tanto nousi 17 prosenttia edel­
lisestä vuodesta. Tuotantoka­
pasiteetista käytettiin kuitenkin 
vain 76 prosenttia. 

Kymin Kemian bruttomyynti 
oli 111,3 milj. markkaa eli 17 
prosenttia edellistä vuotta suu­
rempi. Kokonaismyynnistä me­
ni 77 prosenttia yhtiön ulko-
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puolelle. Kymiyhtiön osak­
kuusyhtiön Finnish Peroxidesin 
tuotanto oli 2 293 tonnia ja lii­
kevaihto 5,5 milj. markkaa. 
Vetyperoksidin käyttö valkai­
suun lisääntyi neljänneksellä 
edellisestä vuodesta. 

Ulkomaisten tehtaiden 
tuotanto ja myynti 
menestyksellistä 
Kymiyhtiön ulkomaisten osak­
kuusyhtiöiden tuotantolaitok­
set kävivät lähes täydellä tehol­
la viime vuonna. Englannissa 
toimivan Star Paperin tuotanto 
nousi 28 prosenttia ja myynti 

38 prosenttia edellisestä vuo­
desta. Vuoden viimeisellä nel­
jänneksellä alkoi kysyntä kas­
vaa ja hinnat nousta. Yhtiön 
tuotteiden myyntiä edisti omal­
ta osaltaan varsin tehokas oma 
myyntikonttoriverkosto paikal­
lisjakeluvarastoineen. Liike­
vaihto kohosi 29,5 milj. f:aan 
eli 36 prosenttia. 

Saksan Liittotasavallassa toi­
mivan Nordland Papierin 
markkinatilanne parani vuoden 
loppua kohden ja täystyöllisyys 
palautui. Yhtiö saavutti ennä­
tyksellisen tuotanto- ja myynti­
tuloksen, mutta hinnat nousi-

Tuotannon arvon jakautuminen 
vuonna 1976 

Perus­
tuotanto 

Paperi 
4(i 

Jälleen know how'ta Iraniin 

Sellu- ja kartonkitehtaan 
henkilöstöä koulutetaan 
Kymi Kymmene ja Oy Kau­
kas Ab ovat 7.3. solmineet 
iranilaisen valtiojohtoisen 
Iran Wood & Paper (Chuka) 
Inc. -nimisen yhtiön kanssa 
sopimuksen Iranissa raken­
teilla olevan sellu- ja kar­
tonkitehtaan avainhenkilös­
tön kouluttamisesta. 

1.4.-31.7. saapuu Suo­
meen insinööreistä koostu­
va ryhmä, yhteensä 10 hen­
kilöä. Osa iranilaisista tu­
tustuu sellun valmistami­
seen Kuusanniemen sellu­
tehtaalla ja paperin valmis­
tukseen Voikkaan paperi­
tehtaalla, osa seuraa sellun 

suunniteltu 140 000 m', mikä 
on saman verran kuin yhtiön 
Hallan sahan kapasiteetti. Leaf 
Riverin saha käyttää raaka­
aineenaan 50 km:n säteellä 
New Augustasta saatavaa män­
tyä ja lehtipuuta. Puu hanki­
taan yksityismetsänomistajilta 
sekä alueen valtionmetsistä. 

Sahan kustannusarvio on 8,6 

vat vain vähän edellisen vuoden 
tasosta. Liikevaihto oli 176, 7 
milj. DM, kasvua edelliseen 
vuoteen 33 prosenttia. 

Kanadassa toimiva Eurocan 
Pulp & Paperin tehdas on saatu 
teknillisesti hyvään kuntoon ja 
kuluneena vuonna saavutettiin 
ennätystuotanto 253 060 ton­
nia, mikä ylitti edellisen vuo­
den tuloksen 68 prosentilla. 
Tähän vaikutti osaltaan edelli­
senä vuonna koko Brittiläisen 
Kolumbian metsäteollisuutta 
k.oetellut lähes kolmen kuukau­
den lakko. Yhtiön liikevaihto 
oli 61,0 milj. Can $, mikä on 
33 prosenttia enemmän kuin 
edellisenä vuonna. 

Know how'n myynti 
lisääntymässä 

Kymiyhtiö ja Kaukas tekivät 
viime vuonna sopimuksen, jon­
ka tarkoituksena on liikkeen­
johdon tietämyksen, insinööri­
taidon ja muun yritystoimin­
nassa tarvittavan know how'n 
myynti Suomen rajojen ulko­
puolelle. Yhteistyö käsittää 
osapuolten omissa laitoksis­
saan harjoittaman metsäteolli­
suuden ja sitä välittömästi pal­
velevan kemian teollisuuden 
tuotantoalat. 

Viime vuonna käynnistettiin 
kaksi projektia, joista toinen 
toteutetaan iranilaisen Pars Pa­
per Co Ltd:n sellu- ja paperi­
tehtaalla ja toinen brasilialai­
sen Jari Florestal e Agropecua-

tekoa Kaukaan tehtailla 
Lappeenrannassa. Osalle 
ryhmästä on lisäksi varattu 
mahdollisuus harjoitteluun 
Tampellan Heinolassa si­
jaitsevalla fluting-tehtaalla. 

Myöhemmin syksyllä saa­
puu Iranista ryhmä mesta­
reita ja avainasemassa työs­
kenteleviä ammattimiehiä 
harjoittelemaan tulevia teh­
täviään. 

Koulutettavat henkilöt tu­
levat työskentelemään sel­
lua, kraftlineria ja fluting­
kartonkia valmistavassa Gi­
lan-nimisessä tehdaskomp­
leksissa. Tehtaat sijaitsevat 
Kaspianmeren rannalla. 

milj. US $elin. 33 milj. mark­
kaa. Projekti rahoitetaan ko­
konaisuudessaan USA:sta saa­
duilla lainoilla. Suurin osa 
sahan koneistoista on hankittu 
Yhdysvalloista. - Sahan vih­
kiäisistä ja Leaf River-yhtiön 
toiminnasta lähemmin seuraa­
vassa Kymiyhtiö-lehdessä, joka 
ilmestyy huhtikuun lopulla. 

ria Ltda:n tulevalla selluteh­
taalla. Uusia projekteja on li­
säksi näköpiirissä. 

Henkilökunnan määrä 

Kymiyhtiön palveluksessa oli 
vuoden päättyessä 8 l 72 henki­
löä. Yhtiön eläkeläisten määrä 
oli vuoden lopussa 4 099 henki­
löä . 

Taloudellinen tulos 

Huolimatta tuotantomäärien ja 
myynnin lisäyksestä jäi talou­
dellinen tulos edellistäkin vuot­
ta heikommaksi. Hintojen 
korotuksia, jotka olisivat kom­
pensoineet valmistuskustannus­
ten nousua ja parantaneet kan­
nattavuutta, ei saatu mark­
kinoilla vallinneesta ylitarjon­
nasta ja heikosta kysynnästä 
johtuen. 

Osinkoehdotus 
9 prosenttia 

Kymiyhtiö on johdonmukaises­
ti harjoittanut vakaan osingon­
jaon politiikkaa. Tätä linjaa 
noudattaen yhtiön hallitus on 
Kuusankoskella 16.3. pitämäs­
saan kokouksessa päättänyt 
ehdottaa varsinaiselle yhtiöko­
koukselle I joka pidetään Hel­
singissä 27. huhtikuuta, että 
vuodelta 1976 jaetaan osinkoa 
9 I?rosenttia eli 4.50 markkaa 
osaketta kohti. 



Tehdas­
tiedot 
tieto­
koneille 

HENKILÖ UUTISIA 

Vuoden 1978 syksystä lähtien 
hoidetaan Kymin paperitehtaan 
tuotannon ja tilausten tehdas­
tilanteen seuranta tietokonei­
den avulla. Tehdastietojen kä­
sittelyn järjestelmää koskeva 
sopimus allekirjoitettiin 28.2. 
Kuusankoskella Kymiyhtiön ja 
Tietotehdas Oy:n välillä. 

Solmittu sopimus sisältää 
sekä tarvittavien tietokoneitten 
että näiden ohjelmistojen toi­
mituksen. Tietokonelaitteisto 
käsittää Eclipse C/330 keskus­
tietokoneen sekä neljä kappa­
letta tehtaan eri osastoille sijoi­
tettavia NOVA 3/12 pienois­
tietokoneita tietojen keruu- fa 
syöttöasemineen. 

Laitehankinta rahoitetaan 
leasing-luotolla. Järjestelmän 
ohjelmisto rakennetaan Kuu­
sankoskella Tietotehtaan ja 
Kymiyhtiön henkilöstön yhteis­
työnä. 

Paperin 
tuote­
kampanjoita 

• 

Kymiyhtiön hallitus on 16.3. 
nimittänyt työmarkkinapäällik­
kö, varatuomari Lasse Mäke­
län, 41, henkilöstöjohtajaksi. 
Hänen vastuualueeseensa kuu­
luvat Kymi Kymmene Paperin 
henkilöstö-, hallinto- ja kehit­
tämistoimintojen koordinointi, 
sosiaalitoiminnan koordinointi 
koko yhtiössä sekä yhtiön met­
sä- ja kemian teollisuuden työ­
markkinakysymykset. 

Kuusankoski 

Atk-osaston suunnittelu- ja 
kehitystoiminnot organisoidaan 
1.4. lukien uudelleen. Aikai­
semmin yhtenä kokonaisuutena 
toiminut atk-suunnittelu- ja 
-ohjelmointi jaetaan kolmeksi 
toimintokohtaiseksi atk-suun­
nitteluryhmäksi, joiden rinnalle 
muodostetaan näiden sekä atk­
käytön ja yhtiön järjestelmä­
suunnitteluyksiköiden toimintaa 
avustava atk-kehitysryhmä. 

:ss Ja~ 
Norjassa 

Kymin Paperin markkinointi­
osasto on alkutalven aikana 
jatkanut Kymin päällystetyn 
paperin tuotekampanjaa pitä­
mällä esittelyt USA:ssa sekä 
Norjassa. 

Yhdistetty koulutus- ja 
myyntiseminaari pidettiin tam­
mikuun lopulla Chicagossa, 
missä Perkins-Goodwin-yhtiön 
myyntihenkilöstölle kerrottiin 
uudesta päällystyskoneesta se­
kä USA:han myytävästä tuote­
valikoimasta. 

Päällystettyjä laatuja esitel­
tiin mainostoimistojen tuotan­
topäälliköille 16.2. ja 15 .3. Os­
lossa järjestetyissä tilaisuuksis­
sa. 

Kari Matti 
Kantola Kiuru 

Atk-kehityspäällikkö, eko­
nomi Kari Kantola, 34, on 
nimitetty atk-suunnittelupäälli­
köksi atk-suunnitteluryhmään 
vastuualueenaan henkilöstö-, 
talous-, materiaali- ja konttori­
hallinnon atk-sovellutukset. 

Järjestelmäsuunnittelija, fil. 
maist. Matti Kiuru, 29, on 
nimitetty atk-suunnittelupäälli­
köksi tuotannon atk-suunnit­
teluryhmään vastuualueenaan 
tuotannon ohjaukseen ja seu­
rantaan liittyvät atk-sovellu­
tukset. 

Tuomisto 
Seppo 
Peltonen 

Järjestelmäsuunnittelija, eko­
nomi Ilkka Tuomisto, 30, on 
nimitetty atk-suunnittelupäälli­
köksi markkinoinnin atk­
suunnitteluryhmään vastuu­
alueenaan markkinoinnin atk­
sovellutukset. 

Tietojärjestelmäpäällikkö, fil. 
kand. Seppo Peltonen, 41, on 
nimitetty atk-kehityspäälliköksi 
vastuualueenaan atk-suunnitte­
lun ja käytön työmenetelmien 
kehitys ja matemaattisten me­
netelmien käyttöön perustuvat 
atk-sovellutukset. 

Käytön suunnittelija Pentti 
Huovinen on nimitetty erikois­
suunnittelijaksi atk-kehitys­
ryhmään vastuualueenaan atk­
käytön menetelmät. 

Organisaatio­
muutoksia 
tehdaspalvelussa 
Kuusankosken tehdaspalve­
lussa on suoritettu organisaa­
tiomuutoksia, jotka astuvat 
voimaan 1.4. 

Tehdaspalveluun on perus­
tettu instrumenttiosasto ja sen 
päälliköksi on nimitetty tekn. 
lis. Martti Sanaksenaho, 40, 
(kuvassa) suunnitteluosastolta. 
Hänen alaisuudessaan toimivat 
Kymin mittarikorjaamo tekn. 
Leo Lehtosen johdolla sekä 
suunnitteluryhmä ins. Reijo 
Honkasen johdolla. 

Kehityspäällikkö, dipl.ins. 
Matti Sampolahden alaisuu­
teen siirtyvät ostovarastot tekn. 
Oiva Käen johdolla sekä teh­
daspalvelun toimisto-organi-

Vuorotyön haittoja selvitetty 
Vuorotyöhön sinänsä on paperi­
tehtaissa sopeuduttu ja sen 
kanssa tullaan toimeen, vaikka 
siitä ei suoranaisesti pidetä. 
Vuorotyön haitat liittyvät en­
nen kaikkea väsymykseen ja 
unettomuuteen sekä sosiaalis­
ten kontaktien rajoittuneisuu­
teen. Kuitenkin työtyytyvyys 
on riippumaton työaika-
muodosta; työtyytyvyyteen vai­
kuttavat ensi sijassa työn 
ominaisuudet. 

Edelläolevat seikat selviävät 
professori Erkki Aspin, lääket. 

lis. Raimo Salokankaan ja fil. 
maist. Sampo Simosen teke­
mästä tutkimuksesta, jonka 
tuloksia selviteltiin Kuusan­
koskella helmikuussa. Tutki­
musta varten haastateltiin 327 
paperi- ja puumassateollisuuden 
työntekijää viidellä paikka­
kunnalla, mm. Kuusankoskella. 

Tutkimuksessa todettiin, että 
tyytyväisyys kohosi edettäessä 
alemmilta ammattihierarkian 
tasoilta ylemmille. Alemmilla 
tasoilla työhön liittyvä tyyty­
mättömyys kohdistui työn 

luonteeseen ja työskentelyolo­
suhteisiin ja ylemmillä tasoilla 
vuorotyöhön. 

Vuorotyöhön liittyvät psyko­
sosiaaliset vaikeudet sekä 
fysiologiset rytminmuutokset 
näkyvät tutkimuksen mukaan 
herkimmin psyykkisten oirei­
den lisääntymisenä. Vuorotyö­
ammattien sisällöllinen vaati­
vuus heijastui prosessiamma­
teissa runsaina psyykkisinä ja 
toiminnallisina oireina, joten 
vuorotyö ei ole ainoa riskitekijä 
työntekijän terveydelle. 

saatio toimistopäällikkö Heik­
ki Ylikankaan johdolla. 

Rakennusosaston päällikön, 
dipl.ins. Pekka Hietikon alai­
suuteen siirtyvät Hiomakiviteh­
das Sampo merkonomi Simo 
Keron johdolla sekä asunto­
korjaukset, jotka aikaisemmin 
kuuluivat asunto-osastolle. 

Rakennusosaston muut teh­
tävät on jaettu siten, että teolli­
suussuunnittelusta vastaa ins. 
Markku Pasi ja asuntokorjaus­
ten suunnittelusta ylimest. 
Aarne Pajula, joka siirtyy ra­
kennusosastolle asunto-osas­
tolta. Työmaita hoitavat Voik­
kaalla ylimestari Vilho Björn, 
Kymintehtaalla ylimestari Eero 
Mäkinen ja Kuusanniemessä 
rak.mest. Jouko Lehtinen. 

Maisteri Lars-Eric Häggman 
on 1.3. alkaen nimitetty labo­
ratoriopäälliköksi. 

METALLI 

Karkkila 

Merkonomi Görel Rönndahl 
on 1.3 . alkaen nimitetty Kark­
kilan valimon liikekirjanpidon 
päälliköksi. 

KONSERNI 

Merkonomi Leena Suhonen 
Kymin paperitehtaalta on 1.3. 
siirtynyt talousosastolle eläke­
asiaintoimistoon. 

Asuntokorjauksista ja ulko- PERUSTUOTANTO 
alueista vastaa rak.mest. Erkki • ___________ _ 
Sarnala. 

Voikkaan sähkökorjaamolle 
siirtyvät teknikko Asser Lu­
kander ja suunnittelija Tapio 
Nikkilä suunnitteluosastolta 
sekä tekn. Lasse Nyström 
Voikkaan höyryosastolta. 

Teknikko Hannu Mäki Ky­
min mittarikorjaamolta on 1.i. 
siirtynyt Voikkaan mittarikor­
jaamolle. 

Merkonomi Kari Kekki Kuu­
sanniemen ostovarastosta on 
1.3. siirtynyt varasto-osaston 
hoitajaksi Kymintehtaan osto­
varastoon. 

Keittiömestari Heikki Pato­
kes-lå en--l .-3.-- -otettu -yhtiön -
palvelukseen keittiömestariksi 
Koskelaan. 

KEMIA 

Kuusankoski 

Merk,onomi Tuula Pitkänen 
kemian markkinoinnista on 
1.3. alkaen nimitetty tuote­
päälliköksi. 

Maisteri Martti Lius kemian 
markkinoinnista hoitaa 1.3. 
alkaen polyesterin, Ky 5:n, tri­
oksidin ja peroksidin myyntiä. 

Ekonomi Ole Silen kemian 
markkinoinnista on 28.2. eron­
nut yhtiön palveluksesta. 

Porvoo 

Ulf 
Nummelin 

Lars-Eric 
Häggman 

Dipl.ins. Ulf Nummelin on 
1.3. alkaen nimitetty käyttö­
päälliköksi. 

Kuusankoski 
Teknikko Risto Muukkonen 

Voikkaan mittarikorjaamolta 
on siirtynyt ja nimitetty 1.3. 
lähtien Kuusanniemen sulfaatti­
sellutehtaan kunnossapidon 
mittariryhmän ylimestariksi. 

Työteknikko Jouko Sippo 
on 1.3. lähtien nimitetty 
Kuusanniemen sulfaattisellu­
tehtaan kunnossapidon kone­
ryhmän töiden esivalmisteli­
jaksi. 

ELÄKKEELLE 

Kuusankoski 
Silinterimies Erkki Mauno .Ky­
min sulfiittisellutehtaalta (47 
palvelusvuotta), pullontäyttäjä 
Unto Tähtinen Voikkaan ke­
mian tehtaalta (42), Ky 5:n 
valmistaja Lauri Koskinen Ky­
min kemian tehtaalta (39), työ­
kalunjakaja Jaakko Makkonen 
Kymin konekorjaamolta (33), 
siivooja Katri Hämäläinen 
Voikkaan paperitehtaalta (30) 
ja keittäjä Aune Laine Voik­
kaan klubilta (26). 

Juan tehdas 
Pääkirjanpitäjä Toini Myö­
hänen (49). 

Karkkila 
Työnjohtaja Auvo Astala (43), 
työnjohtaja Pauli Lento (43), 
emalinpolttaja Leo Lehtinen 
(41), kirjanpitopäällikkö Nils 
Karlsson (40), työnsuunnittelija 
Kaarlo Kervinen (40), osaston­
järjestelijä valukattilaosastolla 
Kauko Liljegren (40), malli­
viilaaja Atri Valonen (40), 
työnjohtaja Sulo Palm (38), 
osastosihteeri Elma Lindroos 
(35), vaakaaja Laila Eriksson 
(30), kirjanpitäjä Else Petters­
son (28), kortistonhoitaja Elli 
Marjakangas (26), työnjohtaja 
Paavo Rinne (22) ja jyrsijä 
Veikko Holopainen (8). 

Heinola 
Varastotyöntekijä Ida Lahti 
(23) ja joukkotuotteiden ko­
kooja Tauno Kolkka (12). 
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P AIKALLISTIEDOTUKSIA 

Koskela ja 
Voikkaan 
klubi 

Koskela ja Voikkaan klubi 
ovat kesälomien vuoksi 
suljettuna 27 .6-24. 7. 

Verlan pääsiäis­
varaukset 
Verlan lomakylän 7.4. alkavat 
pääsiäislomavaraukset on tänä 
vuonna tehtävä kirjallisesti va­
rauskortilla. Varauskorttien 
viimeinen sisäänjättöpäivä on 
28.3. Varauskortit lähetetään 
Ky. sos.osastolle, josta anne­
taan myös yksityiskohtaisia 
tietoja (puh. 243) Iomapaikois­
ta. 

Sanni Peltola 
opastaa 
eläkeasioissa 
Eläkehakemukset otetaan huh­
tikuun alusta lähtien vastaan 
eläkeasiaintoimistossa, ammat­
tikoulun 1. kerroksessa, missä 
eläkeasioita hoitaa Sanni Pel­
tola. Hän palvelee voikkaalai­
sia perjantaisin klo 9-12 sosi­
aaliosaston Voikkaan toimis­
tossa. 

Saunat ja pesu­
tuvat kiinni 
lauantaisin 
Naukion sauna ja pesutupa sa­
moin kuin Kymenrannan ja 
Virtakiven saunat ja pesutuvat 
pidetään suljettuina lauantai­
sin 12.4. alkaen. Tästä ajan­
kohdasta lähtien saunavuorot 
ovat seuraavat: miehille ti ja 
pe sekä naisille ke ja to. 

A vustuskassan 
kassankokous 
Kuusankosken Tehtaitten 
Avustuskassan sääntömääräi­
nen kassankokous pidetään 
Toimelassa to. 21.4. klo 18: 
Kokouksessa käsitellään sään­
töjen 37 §:ssä mainitut asiat. 
Lisäksi käsitellään hallituksen 
esitys sääntöjen muuttamiseksi. 
Hallituksen kertomus ja tilin­
päätös sekä tilintarkastajien 
lausunto ovat jäsenten nähtä­
vissä kassan toimitalossa os. 
Rantakulmantie 7 C 4.4. alka­
en viikon ajan arkipäivinä klo 
11-12. 

Naisten 
kerhotoiminta 
Akanat, Ykköset ja Kakkoset 
järjestävät yhteisen kirpputo­
rin Toimelassa ke 30.3. klo 
16-18. Tarjolla on monenlais­
ta käyttökelpoista tavaraa. 

YKKÖSET kokoontuvat 
Toimelassa to 14.4. poikkeuk­
sellisesti päivällä klo 13.30. 
Emäntävuorossa Kurret. 

KAKKOSET kokoontuvat 
kerhoiltaansa Toimelassa to 
24.3. klo 19. Emäntänä Nau­
kion ryhmä. Seuraavana ker­
hoiltana to 14.4. klo 19 emän­
tänä Kyminkatu-Takaharjun 
ryhmä. 

AKANOIDEN kerhoillat 
Toimelassa pidetään ke 30.3 . 
klo 19 ja 13.4. klo 19. 

Eläkeläisten 
teatteriretket 
Tavanomaisena kevättapah­
tumana järjestetään eläkeläisil-

• le teatteriretkiä Kouvolan teat­
teriin viitenä iltana 18.-22.4 
klo 18. Tilattuna näytäntönä 
on operetti 'Valkoinen hevo­
nen'. Henkilökohtaisesta kut­
susta ilmenee päivämäärä, jota 
toivotaan noudatettavan. 

Kymintehtaan Mestarikerho 
Biljardilliton mestari 

Kymin tehtaan 
otti lähes kaiken, mitä otetta­
vissa oli Teollisuuden Biljardi­
liiton XV mestaruuskilpailuissa 
12.-13.3. Jyväskylässä. Hen­
kilökohtaisen kilvan paras oli 
Kymin Oiva Sutinen. Joukkue­
kilpailun ykkös- ja kakkossija 
tuli myös Kymintehtaan Mesta-
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Kymintehtaan Mestarikerhon me­
nestyksekäs biljardijoukkue pal­
kintoineen vas. Matti Laine, Oiva 
Sutinen, Heikki Jokinen, Raine 
Rantanen, Raimo Lahtinen ja 
Pentti Nokelainen. 

rikerholle. Kilpailuihin osallis­
tui 15 joukkuetta 12 kerholta 
eri puolilta maata. 

YHTIÖLÄISURHEILUA 

Reijo Eteläpää 
hiihti mestariksi 

kaan sijasta Karjalan Prikaa­
tille. Voikkaa I oli hyvä kakko­
nen 6.3. Kotkan Rantahaasta 
Voikkaalle hiihdetyssä viestissä. 

Kuntokortin 
täyttäjille 

Reijo Eteläpää (kuvassa) met­
säosastolta otti yleisen 15 km:n 
hiihdon mestaruuden yhtiön 
talvikisoissa Soinlahdessa 12.-
13.3. Ikämiesten paras oli 
Mauno Arkko Voikkaalta ja 
yli-ikämiesten Aatos Kansikas 
Voikkaalta. Viestin mestaruus 
meni myös Voikkaalle, sen 1-
joukkueelle. 

Tulokset: 4 x 5 km:n viesti 
1) Voikkaa I 1.01.02, 2) Ky­
mintehdas I 1.01.58, 3) Voik­
kaa II 1.06.15. Yleinen 15 km: 
1) Reijo Eteläpää metsäos. 
37.18, 2) Tapio Nikkilä Voik­
kaa 37.56, 3) Matti Heikkinen 
Kymintehdas 38.02. Ikämiehet 

PAPERITEOLLISUUDEN 
Työntekijäin Liiton Voikkaan 
os. 36:n varsinaiset edustajat 
12. sääntömääräiseen liitto­
kokou.kseen ovat Aarno Kor­
honen, Mauno Luoranen, 
Vilmo Palmu, Aimo Heinonen, 
Marjatta Solia, Annikki Sten­
ström, Toivo Taari, Markku 
Vanhala, Niilo Vepsäläinen, 
Sauli Saarinen, Risto Kärkkäi­
nen ja Matti Mattsson sekä 
varalla Vesa Saarenpää, Taimi 
Kaalinpää, Kimmo Kähärä, 
Veikko Lampen, Reino Virta­
nen, Aimo Rinne, Niilo Topo 
ja Pentti Holsti. 

Os. 36 on valinnut Kääpälä 
Oy:n keskusruokalatoimikunnan 
jäseniksi Taimi Kaalinpään ja 
Veikko Lampenin. 

Osaston hiihtokilpailun pal­
kinnot jaetaan Voikkaan työ­
väentalon yläkerrassa ke 27.4. 
klo 18. 

Mauno 
Luoranen 
uusi 
talouden­
hoitaja 

Osaston uusi taloudenhoitaja 
on Mauno Luoranen. Työttö­
myyskassa- ja muissa osastoa 
koskevissa taloudellisissa asi­
oissa on käännyttävä hänen 
puoleensa. Luorasen osoite on 
Korvenmäentie 16 ja puh. 

15 km: 1) Mauno Arkko Voik­
kaa 39.57, 2) Keijo Hokkanen 
Voikkaa 40.34, 3) Leo Vilja­
kainen Kymin tehdas 41.17. 
Yli-ikämiehet 10 km: 1) Aatos 
Kansikas Voikkaa 28.27, 2) 
Eino Julkunen Juantehdas 
29.09, 3) Mauno Ripattila 
Haukkasuo 29.36. 

Aarnihiihdon 
tuloksia 
Aarnihiihto kokosi eri teh­
daspaikkakunnilla palvelukses­
sa olevia hiihtäjiä seuraavasti: 
Halla 34 suoritusta 7 ,6 0/o koko 
henkilöstömäärästä, Haukka­
suo 10 41, 7 0/o, Heinola 69 
10,0 0/o, Juankoski 30 10,6 0/o, 
Karkkila 346 38,2 0/o, Kuusan­
koski 840 17,8 0/o, Porvoo 8 
9,2 0/o, Santasalo 31 23,5 0/o ja 
Soinlahti 29 13,7 0/o. Yhteensä 
1397 palveluksessa olevaa ja 
834 perheenjäsentä hiihti Aar­
nihiihdon helmikuun 26.-27. 

Kymenlaakson 
Viesti 
XXVIII Kymenlaakson Viestin 
voitto meni tänä vuonna Voik-

89 916. Hänen työpaikkansa 
on Voikkaan paperitehtaan PK 
18 pituusleikkurilla. 

Kuntokortin uudessa painok­
sessa olevan puutteellisen teks­
tin johdosta ilmoitetaan, että 
hiihdosta, juoksusta, kävelystä 
ja pyöräilystä saa kaksi suori­
tuspistettä vähimmäismatka­
suorituksena edellyttäen, että 
kuntokohdevihkossa on tästä 
merkintä. Näissä lajeissa hy­
väksytään entiseen tapaan 
myös aikasuoritus, mikä ei 
edellytä kuntokohdekäyntiä . 
Suorittaja saa tällöin yhden 
pisteen. Sekä yhden että kah­
den pisteen suoritukset merki­
tään kuntokorttiin tunnuksil­
laan H, J, K ja P sekä ao. 
kuntokohdenumerolla. 

Nikkilä maan 
teknisten 
hiihto mestari 
Kuusankoskelainen Tapio Nik­
kilä hiihti Teknisten Liiton 
Suomen mestariksi yleisessä 15 
km:n hiihdossa 5.3. Raahessa. 

. Toinen Kuusankosken edustaja 
Seppo Mesiäinen hiihti 12. 
tilalle. 

KUUSANKOSKEN Tekniset 
tekee retken Majvikin koulutus­
keskukseen 27.3. Matka on 
tarkoitettu jäsenille. Ilmoittau­

KUUSANKOSKEN Teollisuus- tumiset sihteerille . 
toimihenkilöt valitsivat liitto- KUUSANKOSKEN Sähkö­
kokousedustajiksi Orvokki miesten os. 74:n kalakilpailut 
Lempisen ja Ritva Simosen Urajärvellä Ja 26.3. Kokoontu­
sekä heidän varalleen Marjatta minen klo 7 Siiro Saveniuksen 
Laukkolan ja Irma Pukin. talon kohdalle. Punnitseminen 
Kymen punn kevätkokous- klo 14. Lähempiä tietoja antaa 
edustajat ovat Terttu Jokiranta, Alpo Laaksonen. 
Ritva Simonl!n, Marjatta p APERITEOLLISUUDEN 
Laukkola, Jorma Savolainen, Työntekijäin Liiton Juankosken 
Maila Valsti, Leena Oksman, os. 57:n puheenjohtajaksi v. 
Irma Pethman, Leila Haltia, 1977 on valittu Vilho Kaarna­
Eeva Autio, Ulla Sallinen ja salmi. Toimikunnan jäsenet 
Orvokki Lempinen. Työttö- ovat Aaro Torvinen (varalla 
myyskassan kevätkokoukseen Seppo Kukkonen), Esko Räsä­
valittiin edustajiksi Maila nen (Raimo Hakkarainen), 
Valsti - ja varalle Marjatta Juhani Kanervo (Johannes 
Laukkola. Kuismin), Sulo Neuvonen 

KUUSANKOSKEN Metallityö­
väen os. 19 pilkkikilpailut 
Lappalalla leirirannassa 27 .3. 
klo 8. Kuljetuksista, sarjoista 
ja ilmoittautumisista lähemmin 
työosastoilla. Pe 1.4. klo 20 il­
lanvietto pilkkikilpailujen mer­
keissä Kymen Pirtissä. 

Kymiyhtiön 

uutislehti 
Päätoimittaja Eero Niinikoski 
puh. 951-47 012/416 
Toimitussihleeri Marja-Leena Mauno 
puh . 951 -47 012/753 
Toimitus Kymi Kymmcne Tiedotusosas10 
45700 Kuusankoski 

(Pauli Pitkänen), Reijo Hiekka­
ranta (Eero Neuvonen), Pirjo 
Pitkänen (Vilho Kuismin), Eini 
Kuikka (Matti Ahonen) ja 
Mauri Karppinen (Paula Penti­
käinen) . Varapuheenjohtajana 
toimii Esko Räsänen, sihteerinä 
Juhani Kanerva ja talouden­
hoitajana Pirjo Pitkänen. 
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Henkilöstöpalveluliite Kymiyhtiön Uutislehteen n:o 4 • 21.3.1977 

Henkilöstö palvelut 
Kuusankoskella 
Kuusankosken tehtaiden sosiaalitoiminnan 
organisaatiossa tapahtuu muutoksia 1.4. 
alkaen kuten Uutislehdessä n:ossa 3 kerrottiin. 
Pääasiallinen muutos on asunto-osaston 
yhdistäminen sosiaaliosastoon. 

Tässä liitteessä kerrotaan yksityiskohtai­
semmin sosiaaliosaston henkilöstöpalveluista 
Kuusankoskella sekä selvitetään eri tehtävien 
hoidosta vastaavat ja heidän puhelinnume­
ronsa. Käsittelyn ulkopuolelle jää kokonaan 
lomatoiminta, josta ilmestyy koko yhtiötä 
koskeva oma liitteensä viikon kuluttua 28. 
maaliskuuta. 

Sosiaaliosasto toimii edelleen nykyisissä 
tiloissaan ammattikoulun rakennuksessa. 
Näihin tiloihin muuttavat myös asuntohallin­
totehtäviä hoitavat henkilöt asunto-osaston 
toimistosta. Sosiaali- ja asuntohallintoon liit­
tyvät tehtävät hoidetaan Voikkaalla nykyi­
sessä sosiaaliosaston toimipai kass_a . 

Henkilöstöpalvelut on pyritty pitämään 
entisellään taloudellisista vaikeuksista huoli­
matta. Palvelupiiriä on laajennettu eräillä 
aloilla, vaikka monet palvelut joudutaan 
hoitamaan supistetuin voimin. 

Ikkunoita, ovia ... 

Askartelutiloja 
Kuusaalla ja Voikkaalla 
Kaikenlaisten puutöiden te­
koon yhtiöläisillä on mahdol­
lisuus Kuusaan ja Voikkaan 
askartelukerhoissa. Kuusaalla 
toimipisteenä on vanha yhteis­
koulu Marskinkadun varrella 
ja Voikkaalla Yrjönojan kou­
lu. Näissä tiloissa voivat työs­
kennellä yhtiön vakinaisessa 
palveluksessa olevat. Eläkeläi­
sille on varattu omat ajat 
Voikkaalla. 

Molemmat kerhot ovat 
avoinna arkipäivinä syys- ja 
kevätkausina syys- ja tammi­
kuun puolivälistä lähtien klo 
17-21 ja lauantaisin klo 9-13. 
Eläkeläisten askarteluajat 
Voikkaalla ovat tiistaisin ja 
torstaisin klo 12-16. 

Ohjaajan johdolla askartelee 
kerhoissa vuosittain n. 500 
henkilöä. 

~­
\ 

Koneet ja tarvikkeet 
Kerhojen työkalustoon kuulu­
vat oiko- ja tasohöylät, sirkke­
li, vannesaha, porakone, hio­
makone, sorvi, santuri ja tar­
vittavat käsityökalut. 

Kerhoilla on saatavana myös 
kuivattua puuta, rimalevyä, 
lastu- ja kovalevyä sekä vane-

Lainoja, tontteja, tarvikkeita 

Omistusasumista tuetaan 
Yhtiön tavoitteena on edistää 
vakinaisessa palveluksessa ole­
van henkilöstön omistusasun­
tojen hankintaa vuotuisen 
määrärahan puitteissa. 

Etuihin 
oikeutettuja 
Etuihin oikeutettu on perheen 
pääasiallinen huoltaja, joka on 
ollut yhtiön vakituisessa palve­
luksessa vähintään kolme (3) 
vuotta ja on 21, mutta ei 55 
vuotta täyttänyt. Miesten on 

. oltava varusmiespalvelunsa 
suorittaneita. Edunsaajan on 
itse muutettava asumaan ko . 
asuntoon. 

Henkilö voi saada edut vain 
kerran lukuunottamatta hen­
kilökuntahinnalla laajennus­
ja perusparannusrakentamiseen 
myytäviä tarvikkeita . 

Tukilainaa 
cnln lään 45 000 mk 
Yhtiöläinen voi saada tukilai­
naa korkeintaan 25 OJo asunnon 
hankintahinnasta. Enimmäis­
määrä markoissa on 45 000. 
Tukilainan määrä ei saa ylittää 
pankin myöntämää ensisijais­
lainan määrää. 

Tukilainan korko on 
1.1.1977 jälkeen myönnetyille 
lainoille 8 OJo ja takaisinmaksu­
aika 10 vuotta. Aravan lainoit­
tamille hankkeille voidaan hy­
väksyä 15 vuoden takaisinmak­
suaika. Omia varoja edellyte­
tään olevan 15 OJo hankkeen 
kokonaishinnasta. 

ria, joista peritään ns . sisään­
ostohinta. 

Käyttömaksu 
Käyttömaksu työtunnilta on 
markka, johon sisältyy konei­
den ja käsityökalujen, liiman 
ja pikkunaulojen vapaa käyttö 
sekä opastus koneilla sekä tar­
vittaessa työnohjausta. 

Tontteja kaikenlaiseen Yhdeksän omakotirakentajan 
asuntorakentamiseen kauppakirjat allekirjoitettiin maa-

liskuun kaupanteko tilaisuudessa 
Yhtiö voi myydä tontteja oma- Toimelassa. Istumassa vas. apul. 
koti-, rivitalo- ja kerrostaloasu- johtaja Harry G. Wiklund ja kiin­
tukseen niillä paikkakunnilla, teistöpäällikkö Aaro Eerolainen ja 
missä yhtiöllä on asutukseen ostajat Leena ja Tarmo Linden. 
*o-vdt u vaa Um-t,t,imaat-.. ---+---'-1-11kana--kaupanv11hvistaja-r.im------

Omak ot i tontin kauppahinta mies Veikko Riikonen, asuntosih­
on ajankohdan mukainen käy- · teeri Eeva Autio ja asuntopäällik­
pä hinta. Kolme (3) kalenteri- kö Armas Olkinuora. 
vuotta kaupan jälkeen ovat 
maksuttomia, ja seuraavina vii­
tenä (5) vuotena on kunkin 
vuoden loppuun mennessä suo­
ritettava yksi viidesosa tontin 
hinnasta. 

Rivi- ja kerrostalotontit 
myydään kussakin tapauksessa 
erikseen sovittavin ehdoin. 

Rakennustarvikkeiden 
myynti 
Omien tuotantolaitosten val­
mistamia rakennustarvikkeita 
myydään huomattavalla alen-

• nuksella. Tärkeimpiä näistä 
ovat puutavara ja LVI-tuot­
teet. 

Apua paperisodassa 
ja rakennusneuvontaa 
Yhtiö pyrkii avustamaan ra­
kentajia paikallisten mahdolli­
suuksien mukaan paperisodas­
sa, mm . hoitamalla lainhuuda­
tus- , kiinnitys-, rakennuslupa­
ja aravalaina-asiakirjojen laa­
dintaa sekä yhteyksiä eri viran­
omaisiin. 

Yhtiö voi tarvittaessa toimia 
osakeyhtiömuotoisen raken­
nushankkeen perustajaosak­
kaana ja huolehtia muutenkin 
tällaisen hankkeen toteuttami­
sesta. 

Rakennusteknistä ja -talou­
dellista neuvontaa annetaan 
mahdollisuuksien mukaan mm . 
järjestämällä neuvontatilai­
suuksia. Tutustumismatkoja 

on järjestetty valtakunnallisille 
asuntomessuille, rakennustarvi­
kenäyttelyihin, jne. 

Yhtiön omistamia 
asuntoja myydään 
Yhtiön omistamia asunto-osak­
keita ja rakennettuja asunto­
tontteja voidaan asuntotilan­
teen salliessa myydä henkilös­
tölle niiden myynnistä kulloin­
kin voimassa olevien määräys­
ten mukaisesti . Ostaja voi täl­
löinkin saada tukilainaa sekä 
ostaa tarvikkeita laajennukseen 
ja perusparantamiseen, mikäli 
hän on oikeutettu näihin etui­
hin. 

Puutarhaneuvontaa 
Yhtiön puutarhaopett,aja laatii 
pyydettäessä puutarha- ja piha­
suunnitelmia. 

Omakotitoimintaa on tuettu 
Yhtiö on tukenut Kuusankos­
kella vuodesta 1945 lähtien lä­
hes 1600:n omakotitalon ra­
kentamista . 

Viime vuosi oli erittäin vilkas 
rakennusvuosi. 47 yhtiöläisper­
hettä muutti uuteen omakoti­
taloon ja 21 peruskorjattuun 
taloon . Osakehuoneistoihin 
muutti 55 perhettä. 

Tämäkin vuosi on vilkasta 
rakentamisaikaa. Tänä vuonna 
aloittaa rakentamisen noin 50 
yhtiöläistä. 



Ansio merkkien 
kultaa ja hopeaa 
Yhtiön hallitus perusti v. 1947 
yhtiön ansiomerkin pitkäaikai­
sesti palvelleille. Merkki oli 
kultainen 50 vuoden palveluk­
sesta ja hopeinen 25 vuoden 
palveluksesta. Vuonna 1967 
yhtiön hallitus täydensi ansio­
merkkien lukumäärää 40 vuo­
den palveluksesta jaettavalla 
ansiomerkillä sekä kaikkiin an­
siomerkkeihin liittyvällä pie­
noismerkillä. Pienoismerkki 
esittää yhtiön tunnusta aarni­
kotkaa. 25 vuoden palvelukses­
ta annettava pienoismerkki on 
hopeinen ja 40 sekä 50 vuoden 
palveluksesta kultainen. 

Ansiomerkin tarkoitus 

Ansiomerkki jaetaan yhtiön 
palveluksessa oleville muistona 
ja tunnustuksena uskollisesta 
ja velvollisuudentuntoisesta 
työstä yhtiön palveluksessa. 
Yhteenlaskettavaan palvelusai­
kaan luetaan myös ne sairau­
den aiheuttamat poissaolot, 
jotka eivät ole johtaneet työ­
suhteen päättymiseen. 

Merkkien jakotilaisuus jär­
jestetään kerran vuodessa tam­
mikuussa . Tässä til aisuudessa 
jaeiaan kaikki edellisen vuoden 
ansiomerkit. Jos ansiomerkin 
saaja siirtyy ennen jakotilai­
suutta eläkkeelle, voidaan an­
siomerkki jakaa hopealautasen 
luovutustilaisuuden yhteydes­
sä. 

Ansiomerkin saajalle anne­
taan hänen nimellään ja anto­
päiväyksellä varustettu kunnia­
kirja. 

Ansiomerkin kanto-oikeus 

Ansiomerkkiä saadaan kantaa 
kaikissa niissä' tilaisuuksissa, 
joissa kunniamerkkejä yleensä 
kannetaan . Toivottavaa on, 
että merkkiä kannetaan yhtiön 
järjestämissä juhlissa. Ansio­
merkkeihin liittyvää pienois­
merkkiä voidaan kantaa aina 
sekä työ- että arkioloissa. 

Merkkejä jaettu 

Vuoden 1976 mennessä on ko­
ko yhtiössä jaettu ansiomerk­
kejä 6585, joista Kuusankos­
kella yht. 3749. 50-vuotismerk­
kejä on Kuusankoskella jaettu 
81, 40-vuotismerkkejä 444 ja 
25-vuotismerkkejä 3 224. 

Yhtiön 
tuotteita 
henkilöstölle 
Yhtiö tukee henkilöstönsä ra­
kentamistoimintaa tarjoamalla 
mahdollisuuden ostaa omaan 
käyttöönsä yhtiön valmistamia 
tuotteita henkilöstöhintaan. 

Myytävään tuotevalikoimaan 
kuuluvat mm. sähköradiaatto­
rit, keskuslämmitysradiaattorit, 
kattilat, kylpyammeet ja erilai­
set venttiilit, arkkipaperi, crys­
tic-polyesterit 104 ja 120, Soin­
lahden tiilet ja erilainen puu­
tavara. Lähempiä tietoja saa 
sos.osastolta. 

Tunnetko apurahan 
myöntämisperusteet? 

Kymin Osakeyhtiön 100-vuo­
tissäätiö on myöntänyt vuodes­
ta 1973 lähtien apurahoja am­
mattiin liittyvään, vapaa-aika­
na suoritettavaan opintotoi­
mintaan sekä muuhun itseopis­
kelu-, kulttuuri-, harrastus- ja 
virkitystoimintaan. 

Apurahoja voivat anoa yh­
tiön palveluksessa olevat ja 
eläkeläiset sekä heidän per­
heenjäsenensä, samoin erilaiset 
yhteisöt. 

Säätiön neljän toimintavuo­
den aikana on ilmennyt, ettei­
vät kaikki hakijat tiedä vielä 
apurahan myöntämisperustei­
ta. 

Henkilökohtaista apurahaa 
anovan yhtiöläisen tai yhtiön 
eläkeläisen perheenjäsenen on 
oltava joko aviopuoliso tai alle 

20-vuotias avio- tai kasvatus­
lapsi edellyttäen, ettei lapsi ole 
ansiotyössä tai avioitunut. 

Apurahoja myönnetään ai­
noastaan vapaa-ajan harras­
tus- ja opintotoimintaan, ei 
päätoimiseen opiskeluun. 

Yhteisöille myönnetään apu­
rahoja projektiluontoiseen, 
hyvin suunniteltuun koulutuk­
seen tai projekteihin paikka­
kunnan harrastustoiminnan 
kehittämiseksi. 

Apurahansaajien on säilytet­
tävä tositteet kustannuksista 
apurahan tilitystä varten. 

Säätiö on jakanut neljän 
vuoden aikana Kuusankoskella 
kaikkiaan 518 400 mk. Apura­
hoja on myönnetty yhteensä 
475 kpl. Koko yhtiössä jaettu 
summa on 842 000 mk. 

Hopea­
lautanen 
muistoksi 
työstä 
Yhtiö on vuodesta 1975 lähtien 
antanut vakinaisesta palveluk­
sesta eläkkeelle siirtyville muis­
toksi hopealautasen. 

Lautasia on kahta kokoa, 
joista suuremmat, läpimital­
taan 20 cm, on tarkoitettu vä­
hintään 30 vuotta yhtiön pal­
veluksessa olleille sekä pienem­
mät, läpimitaltaan 15 cm vä­
hemmän kuin 30 vuotta palvel­
leille. 

Molemmat hopealautaset 
ovat malliltaan samankaltaiset 
ja valmistettu vain tähän tar­
koitukseen. Lautasten pohjaan 
on kaiverrettu yhtiön aarni­
kotka-tunnus ja kääntöpuolel­
le kaiverretaan eläkkeelle siir­
tyvän nimi ja päivämäärä. 

Hopealautanen luovutetaan 
yleensä asianomaisen työosas­
tolla järjestettävässä kahvitilai­
suudessa. 

Vuoden 1976 loppuun men­
nessä on hopealautasia jaettu 
yhtiössä yht. 360 kpl. Kuusan­
koskella lautasia on jaettu 197, 
joista suurta kokoa 127 ja 
pientä 70. 

Ruokaloita ja 
ruoka-automaatteja 
Päivätyössä käyvien yhtiöläis­
ten käytössä on tällä hetkellä 

seitsemän ruokalaa: 
Voikkaan keskusruokala 
Kuusanniemen kanttiini 
Kymintehtaan kerhola 
Kuusaan saaren ruokala 
Kuusanniemen tilapäisruokala 
(v. 1975-77) 
Koskela (toimihenkilöt) 
Voikkaan klubi (toimihenkilöt) 

Näissä ruokaloissa on ruo­
kailupaikkoja kaikkiaan 990. 

Vuorotyöntekijöiden käytössä 
on kuusi ruoka-automaattipis­
tettä, joihin kuuluu ruoka-au­
tomaatti, mikroaaltouuni, ra­
hanvaihtaja sekä kylmä- ja 
kuumajuoma-automaatit . 
Ruoka-automaatit ovat käy­
tössä Kymin paperitehtaalla ja 
uudella päällystyskoneella, PK 
7:llä ja sulfaattisellutehtaalla 
Kuusanniemessä, sekä PK 
6:lla ja PK 18 :lla Voikkaalla . 

Eri puolille tehtaita on sijoi­
tettu 29 virvoitusjuoma-auto­
maattia sekä kolme päiväkäyt­
töön tarkoitettua kahviota, 
jotka sijaitsevat Kymin paperi­

Koskelan ja Voikkaan klu­
bin hoito kuuluu välittömästi 
yhtiölle . 

Työpaikkaruokailu­
toimikunta 

Työpaikkaruokailua valvoo yh­
tiön v. 1974 nimeämä Kuusan­
kosken tehtaiden työpaikka­
ruokailun kehittämistoimikun­
ta, jossa yhtiön edustajan 
lisäksi on työntekijöiden ja toi­
mihenkilöiden edustus, samoin 
ruokalanhoitajan edustaja. 
Toimikunta kokoontuu neljä 
viisi kertaa vuodessa ja järjes­
tää valitustilaisuuksia. 

Ruokalanhoitaja on kutsu­
nut myös oman ruokalatoimi­
kunnan , johon kuuluu 12-16 
jäsentä eri työhuonekunnista. 
Se seuraa ruoan laatua ja hin­
toja. 

Hinnat 

'-------------! tehtaalla, PK 7:llä ja Kymin 

Ruokien hinnoissa pyritään 
noudattamaan paperiteollisuu­
den työnantaja- ja työntekijä­
puolen suositusta, jonka mu­
kaan hintoihin saadaan sisäl­
lyttää vain raaka-aine- ja työ­
voimakustannukset. Auto­
maattien ruoka-annosten hinta 
on suunnilleen sama kuin päi­
väruokaloissa. 

Järjestöille 
kannatus­
avustusta 
Yhtiön johdon myöntämän 
määrärahan turvin jaetaan 
eri järjestöille kannatus­
avustusta vuosittain. Viime 
vuonna pääsi tästä tuesta 
osalliseksi yhteensä 26 jär­
jestöä keskimääräisen avus­
tuksen ollessa noin 900 mk. 

Ruoka-automaattipisteeseen 
kuuluu ruoka-automaatti, mik­
roaaltouuni, rahanvaihtaja 
sekä kylmä- ja kuumajuoma­
automaatit. Kuva Voikkaan 
PK 6:lta. 

korjauspajalla. 
Kahvi - ja pulla-autom..aaUi 

on virvoitusjuoma-automaatin 
rinnalla Voikkaan korjauspa­
jalla. Ruoan voi lämmittää 
mikroaaltouuneissa kuudessa 
kohteessa: Voikkaan puuhio­
molla, Kymin paperitehtaan 
Yankee -osastolla, Self Copy 
-laitoksella, Kymin höyryllä, 
Kuusanniemen kuorimolla ja 
Kuusanniemi III:n soodakat­
tila II:lla. 

Ruokaloiden hoito 

Työpaikkaruokaloiden hoito 
on v. 1967 tehdyllä sopimuk­
sella annettu Kääpälä Oy:lle 
(01. Kymenmaa). Kääpälä Oy 
vastaa myös ruoka-automaat­
tien täytöstä. 

Leipomoliike 0. Tervolin 
vastaa Kni III:n tilapäisruoka­
lan hoidosta. 

Ruokaloiden käyttö 

Työntekijöistä ja toimihenki­
löistä 42 % käyttää normaali­
oloissa hyväkseen päiväruoka­
loiden palveluja. 

Automaateista saatavia an­
noksia käytetään enimmäkseen 
välipalaksi. Noin 26 % vuo­
rotyöntekijöistä käyttää palve­
luja hyväkseen. 

Ruokapalveluiden käytön 
odotetaan kasvavan naisten 
siirtyessä yhä enemmän työhön 
kodin ulkopuolelle. Ruokala­
toimikunta on ehdottanut ruo­
kalapalvelujen kehittämisen 
kokonaissuunnitelman laati­
mista. 



N aukiossa, Myllykalliolla ja Voikkaalla Neljä naistenkerhoa: 

Kolme saunaa ja pesutupaa Kotitaloutta ja 
virkistystoimintaa 

Yhtiö on varannut henkilös­
tönsä käyttöön Kuusankoskella 
kolme yleistä saunaa ja pesutu­
paa, jotka sijaitsevat Naukios­
sa, Kymenrannassa ja Voik­
kaalla. 

Saunojen ja pesutupien käyt­
töoikeus on kaikilla palveluk­
sessa olevilla, eläkeläisillä ja 
heidän perheenjäsenillään. 

Sauna vuorot 

Naukiossa ovat 12.4. asti ke ja 
Ja ja naisten to ja pe. Sen j äl­
keen miesten päivät ovat ti ja 
pe ja naisten ke ja to, kuten 
myös Kymenrannan ja Virta­
kiven saunoissa. 

Saunat ovt auki klo 12-20 (si­
sään viimeistään klo 19). 

Pesutuvat ovat avoinna klo 
7-19 paitsi tiistaisin, jolloin ne 
ovat auki klo 20:een. 

Maksut 

Jokaisella saunalla on viikot- Sauna 
tain saunapäiviä miehille kaksi - aikuiset 2 mk/h 
ja naisille kaksi. Miesten päivät - eläkeläiset ja lapset 1 mk 

Pesutuvat 
- lahankapyykki 2 mk/h 
- isot automaattikoneet 

5,50 
- pienet 3,00 
- kuivauskaappi 2,00 
- mankeli 2,00 

Saunojen ja pesutupien 
kayttö 

Saunojia näissä kolmessa sau­
nassa kävi viime vuonna kaik­
kiaan lähes 42 000. Pyykkiä 
pesutuvissa pestiin yli 290 000 
kg. 

Naistenkerhoja toimii Kuusan­
koskella nykyisin neljä: Aka­
nat, Kakkoset, Vilhelmiinat ja 
Ykköset. Ensimmäinen Per­
heenemäntien kerho perustet­
tiin v. 1947. Kerhojen tavoit­
teena on kotitaloudellisen ope­
tusohjelman lisäksi järjestää 
virkistystoimintaa, kuten teat­
terinäytäntöjä, retkiä, jne. 

Opetusohjelman kustantaa 
yhtiö, muu toiminta perustuu 
omatoimisuuteen. Varoja koo­
taan arpajaisilla, myyjäisillä ja 
talkootöillä. 

AKANAT kokoontuvat joka 
toinen keskiviikko Toimelassa. 

KAKKOSET kokoontuvat 
kuukauden toinen ja neljäs 
torstai Toimelassa. 

VILHELMIINA T kokoon­
tuvat joka toinen torstai Voik­
kaan seuratalossa. 

YKKÖSET kokoontuvat 
kuukauden ensimmäinen ja 
kolmas torstai Toimelassa. 

Kerhotoimintaan osallistuu 
tällä hetkellä n. 200 naista. 

Yhtiöläisillat 
Naistenkerhojen toimintaan 
liittyen on v:sta 1947 lähtien 
järjestetty kolme neljä kertaa 
vuodessa ns. yhtiöläisiltoja, 
joihin kerholaisten lisäksi ovat 
voineet osallistua myös muut 
yhtiöläiset. Aiheena ovat olleet 
ajankohtaiset kotitaloudelliset 
kysymykset. 

Kutomotoiminta 

Kuusaan kutomolla Toimelas­
sa on käytettävissä 20 kangas­
puut ja Voikkaan kutomolla 
Yrjönojalla 14 kangaspuut. 

Kudonnanohjaaja on tavat­
tavissa Kuusaalla puh. 47 597 
maja ke klo 15-19 ja pe 14-18 
sekä Voikkaalla ti ja to klo 
14-18 puh. 89012/128. 

Kudontakursseja järjeste-
tään vuorovuosin Kuusaan ja 
Voikkaan kutomoissa. 

Kutomojen tarjoamaan har­
rastustoimintaan osallistuu 
vuosittain n. 450 yhtiöläis­
naista. 

Vakuutuksia 

KokoontuIDistiloja 
---eri -tarkui1uksiin 

-----------------------------------1 Voikkaan seuratalo melan kokoustiloja hyväkseen. 

Teollisuus­
vakuutuksen 
yksityisvahinko­
vakuutus 
Vakuutus on tarkoitettu yhtiön 
vakinaisessa palveluksessa ole­
ville. Se muodostuu perusosas­
ta ja siihen liitettävistä lisäva­
kuutuksista. 

Yksityisvahinko-
vakuu tuksen 
perusosaan 
on sisällytetty mm. 
- irtaimistovakuutus 
- kiinteistövakuutus 
- huvilavakuutus 
- konevakuutus 
- murto-, ryöstö- ja varkaus-
vakuutus 
- matkatavaravakuutus 
- rajoitettu venevakuutus 
enintään 6000 mk:n arvoisille 
veneille 
- vakuutuksenottajan ja hä­
nen perheenjäsentensä yksityis­
henkilön vastuuvakuutus 
- kiinteistövastuuvakuutus ja 
- matkavastuuvakuutus 
Pienellä lisämaksulla peruso­
saan saadaan liittää jatkuvasti 
voimassa olevat: 
Perheen vapaa-ajan 
tapaturmavakuutus 
Koko perhe voidaan vakuuttaa 
yhdellä vakuutuksella. Vakuu­
tus on voimassa vapaa-aikana 

Muut vakuutukset 
Voikkaan seuratalo on tarkoi­
tettu yhtiön erilaisiin tilaisuuk­
siin. Myös järjestöt, ammatti­

Kokoushuonevarauksia oli 
viime vuonna yht. 334 ja jär­
jestöjä 47. 

kaikkialla maailmassa. Myön­
netään vain yksityisvahinko­
vakuutuksen perusosan otta­
neille. Omakotirakentajien palveluk- osastot ja ulkopuolisetkin voi- i------------­

sessa olevien ja kotitaloushen- vat varata tiloja eri tarkoituk-
Perheen matkustaja- kilökunnan tapaturmavakuu- siin, kuten juhliin, näyttelyi-
vakuutus tuksia hoidetaan myös sos. hin, häihin, paineihin jne. Sa-
Voimassa jatkuvana vuosiva- osastolla. Jissa voi myös pelata lentopal­
kuutuksena. Myönnetään vain 1-------------1 loa, ja painiharjoituksia varten 
perheen vapaa-ajan tapatur- on kellarikerroksessa omat 

mavakuutuksen ottaneille. vn~· elvs- tilat. 
,,] _ Varsinaisen juhlasalin vuok-

Venevakuutus pa stOil a raon yhtiöläisiltä 100 mk ker-
J raita ja ulkopuolisilta 200 mk. 

Voidaan merkitä vain yksityis- vuokrataan Järjestötilaisuuksista peritään 
vahinkovakuutuksen perus- 50 mk ja kaupallisista tilai-
osan lisävakuutuksena joko ra- suuksista 250 mk. 
joitettuna venevakuutuksena Yhtiö jakaa vuosittain henki- Kokous- ja liikuntatiloja saa-
tai täydellisenä venevakuutuk- löstölleen viljelyspalstoja pien- vat järjestöt ja urheiluseurat 
sena. tä vuokraa vastaan Eerolan ti- maksutta käyttöönsä. 

Mootoriajoneuvo­
vakuutukset 
Vakuutuksiin oikeutettu on 
jokainen yhtiön vakinaisessa 
palveluksessa oleva sekä hänen 
perheenjäsenensä. 

Mootoriajoneuvovakuutus 
sisältää liikennevakuutuksen, 
joka on pakollinen ja korvaa 
henkilövahingot ja vieraalle 
omaisuudelle aiheutuneet va­
hingot sekä vapaaehtoisen jo­
ko täydellisen tai rajoitetun 
autovakuutuksen, joka korvaa 
omalle ajoneuvolle aiheutuneet 
vahingot vakuutuksen laajuu­
desta riippuen. 

Jan maista. Viime vuonna oli seura-
Viljelyspalsta-alue muoka- varauksia 197 ja tiloja käyttä­

taan ja peruslannoitetaan. viä järjestöjä yhteensä 33. 
Alue paalutetaan ja jokainen 
palsta varustetaan numerolla 
ja tilaajan nimellä. Palstojen 
koko on rajoitettu 1-2 aariksi. 

Palstat jakaa sosiaaliosasto, 
jonne tilaukset jätetään huhti­
toukokuun vaihteessa. Palstas­
ta peritään vuokraa 10 mk 
aarilta. 

Palstojen vuokraus oli vilk­
kainta viime kesänä, jolloin 
viljelyspalstoina maata jaettiin 
noin kuusi hehtaaria. Tilaajia 
oli 410. Palstoilla viljellään 
enimmäkseen perunaa, mutta 
myös kotitarvevihanneksia. 

Voikkaan palokunnan sali 
Voikkaan palokunnantalon ylä­
kerrassa on kuntoilutila, jota 
urheiluseurat saavat käyttää 
maksutta hyväkseen. 

Viime vuonna oli seuran­
käyttäjiä yhteensä seitsemän ja 
tämän lisäksi palokunta ja yh­
tiön työterveys, jonka toimesta 
on pidetty kuntoutustilaisuuk­
sia. 

Toimela 
Kuntotoiminnan lisäksi saavat 
järjestöt maksutta käyttää Toi-

Eläkeläisille 
polttopuu­
lukea 
Omissa talouksissaan asuvat ja 
puita lämmittämiseen käyttä­
vät eläkeläiset saavat poltto­
puuhankinnoissa yhtiöltä tu­
kea seuraavasti: 

Hai -eläkeläiset 

( eläkkeelle ennen 1.7.1962) 
Polttopuut on tilattava sosiaa­
liosaston kautta. Enimmäis­
määrä on vuodessa 10 kuutio­
metriä. Omakohtaisella eläk­
keellä olevat inaksvat niistä 
14 mk/m' ja perhe-eläkeläiset 
9 mk/m'. Sahaus, pilkkomi­
nen ja kuljetus on maksettava 
vielä erikseen. 

Polttopuut toimittaa Kouvo­
lan Polttoaine. 

TEL -eläkeläiset 
TEL -eläkeläiset saavat poltto­
puulaskua vastaan hyvitystä 8 
mk/m', kuitenkin enintään 10 
m' vuodessa. Ostohyvitykseen 
ovat oikeutettuja ne eläkeläi­
set, jotka palveluksessa olles­
saan ovat saaneet ko. edun. 



Kunto kilpailu, 
kaikkien kilpailu 

Kysyjille vastaavat 
Kaikille yhtiöläisille soveltuva 
kilpailumuoto on kuntokilpailu, 
jossa kukin kilpailee oman it­
sensä kanssa. Suorituspisteitä 
saa perinteisesti hiihdosta, 
juoksusta, kävelystäja pyöräi­
lystä, mutta myös muista lii­
kunnallisista toiminnoista. Tie­
tyn pistemäärän saavuttaneiden 
kesken arvotaan lukuisia 
viikonloppuloma- ja lapin­
matkoja. Näiden lisäksi anne­
taan tavoitepalkintoina hopei­
sia tee-, jälkiruoka- ja ruoka­
lusikoita, asettihaarukoita, 
kynttilänjalkoja jne. 

Tämä yhtiöläisten kunto­
kilpailu on käynnistetty v. 1947 
ja siihen on osallistunut Kuu­
sankoskella - kuntokorttinsa 
palauttamalla - lähes tuhat 
palveluksessa olevaa yhtiöläistä 
vuosittain. Tämän mukaan 
vain viidennes harrastaisi jär­
jestelmällistä liikuntaa, mutta 
todellisuudessa on kuntoilijoi­
den määrä huomattavasti suu­
rempi . 

Sisätiloja 
rajoitetusti 
käytössä 

Yhtiöläisten mahdollisuudet 
harjoittaa sisäurheilulajeja 
rajoittuvat talvikauteen. Sisä­
tiloja on kuitenkin vain hyvin 
vähäisesti käytettävissä. Vii­
meisen parin vuoden aikana 
yhtiöläisille on saatu harjoitus­
vuoroja Urheilutalolta vain 
päivisin. Naisille on saatu tilaa 
iltaisin Kuusaan lukiosta ja 
Voikkaan seuratalosta ja mie­
hille Voikkaan yhteiskoulusta. 

Talvisten lajien harrastami­
seen mahdollisuudet ovat pa­
remmat. Yhtiö pitää kunnossa 
lähes 20 km:n lenkin Anha­
vaan sekä Väkkärän-Pukki­
saaren-Miilumäen latuyhtey­
den. Käytettävissä ovat myös 

monet kaupungin kunnostamat 
ladut. Lasketteluun on mah­
dollisuus yhtiön kunnostamalla 
ja kaupungin hoitamalla Vuo­
hivuoren rinteellä Voikkaalla. 

Lentopallo-
ja tenniskenttiä 

Kesälajien harrastamiseen on 
myös paljon mahdollisuuksia. 
Lentopallokenttiä on useita ja 
jalkapallon harrastajille on 
varattu vuorot Voikkaan ja 
Kuusaan kentiltä. 

Tennistä voi pelata viidellä 
kentällä. Lehmustien ja Voik­
kaan asfalttipäällysteisiä kent­
tiä saa käyttää vapaasti. Tiili­
murskakentille paasee liitty­
mällä Kuusankosken Tehtaitten 
Tennisseuraan. 

Yhtiöläisten kuntoliikunnan 
ylläpitämisestä ja kehittämi­
sestä vastaa omalta osaltaan 
urheiluyhdysmiesverkosto, jo­
hon kuuluu noin sata miestä ja 
naista. Tämän joukon ensi­
sijaisena tehtävänä on innostaa 
ja avustaa 
henkilöstön 
sia. 

oman osastonsa 
liik untaharrastu k-

Työosastoille on sijoitettu 
75:een paikkaan renkaat tai 
rekkitanko. Tarkoituksena on 
tarjota mahdollisuus ennalta­
ehkäisevään toimintaan työn 
lomassa. 

Paperirullien 
jakelu 
Palveluksessa olevat yhtiö­
Jäiset saavat kolme ja eläke­
läiset kaksi paperirullaa 
vuodessa. Toimihenkilöiden 
ja eläkeläisten paperirullien 
jako on sosiaaliosastoilla ja 
työntekijöiden paperirullien 
jako tapahtuu oman työ­
osaston kautta. 

Sosiaalipalvelujen ja asunto­
hallintoasioiden johto, Ver­
lan toiminnot 
Raine Valleala 
puh. 389 

Eläkeläistoimintojen, työ­
paikkaruokailun ja naisten 
kerhotoiminnan hoito 
Toini Iivanainen 
382 

Asuntohallintoasioiden hoito 
ja omistusasuntotoiminnan 
hoito ja ohjaus sekä kaikkien 
osaston hallintaan kuuluvien 
laitosten kunnossapito 

Armas Olkinuora 
383 
Vo 125 maja to 

Omakotitonttien lainhuuto­
ja kiinnitysasiat, omakoti­
etuudet ja lainoituspalvelu 

Eeva Autio 
381 

Sosiaaliosaston toimisto- ja 
henkilöstöasiat. Budjettikysy­
mykset, mestarikerhojen käy­
tännön asiat, yleispalvelu ja 
hankinnat 

Aila Olkinuora 
241 

Kunto- ja kilpaurheilu, urhei­
lijoiden tukemisJärjestelmä, 
Lapin lomailu, laturetket, ur­
heiluyhdysmiehet ja askarte­
lupajojen valvonta 

Leo Silen 
749 
Vo 125 ke 

Asunto- ja majoitusasioiden 
hoito, muutot ja vuokrien pe­
rintä sekä henkikirjoitusasiat 
Voikkaalla, Vo seuratalon ja 
kokoustilojen tilaukset sekä 
erilainen palvelutoiminta. 
Aune Kaartinen 
Vo 124 

Tulosurheilua tuetaan 
Tulosurheilua harrastavien yh­
tiöläisten tukemiseen varataan 
vuosittain pieni määräraha. 
Tukitoimenpiteisiin ovat oikeu­
tettuja ne yhtiöläiset, jotka 
hoitavat työtehtävänsä moit­
teettomasti. Edellytyksenä on 
myös, että tuen saaja on har­
rastamassaan lajissa edennyt 
riittävälle kansalliselle tasolle 
ja että harrastajan urheiluseura 
toimii paikkakunnalla. 

Urheilijoille pyritään järjes­
tämään vapaata mahdollisuuk­
sien mukaan, jotta hän voisi 
osallistua urheiluliittojen jär­
jestämille valmennusleireille . 

Näihin tarkoituksiin myönnet­
tävä vapaa on palkatonta. 

Palkallista vapaata urheilija 
saa, jos hänet nimetään maan 
edustajaksi pohjoismaisiin, 
maanosan tai maailmanmesta­
ruuskilpailuihin tai olympiaki­
soihin ja maaotteluihin. Sa­
moin on mahdollisuus osallis­
tua Suomen tai piirimestaruus­
kilpailuihin. 

Päästäkseen nauttimaan 
näistä eduista on urheilijan 
täytettävä tarkoitusta varten 
laadittu lomake ja toimitettava 
se kaksi viikkoa ennen aiottua 
ajankohtaa sosiaaliosastolle. 
Täällä tarkistetaan, täyttääkö 

anoja vaaditut urheilulliset eh­
dot, ja lomake toimitetaan 
ao:n esimiehelle, joka päättää 
vapaan lopullisesta· myöntämi­
sestä. 

Tukemisjärjestelmän piiriin 
kuuluvat lähes kaikki paikka­
kunnalla harrastettavat urhei­
lumuodot. 

Nämä tukemistoimenpiteet 
koskevat soveltuvin osin myös 
urheilujohtajia, valmentajia, 
arvostelu-, palkinto- ja erotuo­
mareita. Viimemainituista 
edellytetään, että kutsujana on 
vähintään ko . lajin urheilu­
liitto. 

Puutarhasuunnitelmat, eläk­
keelle siirtyvien hopealauta­
set, ansiomerkit, työosastojen 
sanomalehdet ja kalusteet, 
viljelyspalstojen vuokraus , 
Toimelan ja kutomoiden val­
vonta 

Eva-Kaisa Airaksinen 
387 
Vo 125 ti 

Erämajojen ja retkeilyvälinei­
den vuokraus, polttopuu­
asiat, liikunta-asiat ja asia­
kaspalvelu 

Kaija Nyberg 
388 

Verlan lomakylän vuokraus, 
Toimelan tilaukset, luontais­
etupaperin jakelu ja asiakas­
palvelu 

Elli Tuukkanen 
243 

Sosiaaliosaston koko palkka­
laskenta 

Tuula Rantanen 
244 

Asuntoasioiden hoito, muutot , 
vuokrien perintä J·a maksut 

Verlan käytännön asiat, työ­
paikkaruokailun osatehtävät, 
tehdasmuseo, piirrostehtävät 

Urpo Mikkonen 
Vo 139 

Kudonnanohja:us ja mallipal­
velu, kurssien ja näyttelyiden 
järjestäminen 

Helga Nurkka 
0-47597 
Vo 128 

Siivoustoiminnan ja talon- se­
kä laitosmiesten yleisvalvon­
ta, lämpötalouden tarkkailu, 
asuntojen katselmus ja vuok­
rapisteiden määrittely sekä ti­
lapäismajoitukset 

Oiva Kanerva 
245 

Erilaisten Voikkaalla olevien 
laitosten ja laitos- sekä talon­
miesten valvonta, myllärien 
työnjohto ja tilapäismajoi­
tuksen hoito 

Sakari Kovanen 
Vo 130 

Erilaiset palvelutehtävät so-
sekä henkikirjoitusasiat Kymin- siaaliosaston palvelutoimistos­
tehtaalla. Vikailmoitusten vas- sa, laskutukset, jne. 
taanotto. 
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250 Aini Horppu 244 
Tuula Heikkilä 388 

Vakuutuspalvelu, asuntoasioi- 1------ - ----- ­

den erityistehtävät, polttoaine-
tilaukset. 

Elli Kuusela 
242 

Erämajojen huolto, ulkoilu­
alueiden (Lappala, Anhava, 
Sääksniemi) hoito ja askarte­
lukerhojen tarviketäydennyk­
set 
Niilo Lindsten 
769 

Puutarhat, puistot ja ulkosii­
vous 

Veikko Rakkola 
47 625 

100-vuotissäätiön Kuusan-
kosken hallintokunta 

Marjatta Käki 
348 

Kalastamaan 
Yhtiöläisillä on mahdollisuus 
harrastaa virkistyskalastusta 
Kymiyhtiön vesialueella Lap­
palanjärvellä v. 1977 seuraa­
villa ehdoilla: 
- kalastaminen on sallittu ai­

noastaan ongella, piikillä tai 
virvelillä 

- mukana on oltava yhtiön 
henkilökortti (porttikortti) 
ja valtion kalastuskortti, 
jotka on pyydettäessä esitet­
tävä alueen kalastuksen var­
tijoille 

- eläkeläiset voivat hakea 
vast. tunnuksen sosiaali­
osaston Kuusaan ja Voik­
kaan t01m1stoista. Myös 
perheenjäsenet voivat osal­
listua kalastamiseen edellyt-

täen, että he pysyvät kalas­
taessaan samana ryhmänä. 

Pilkkikalastukseen on yhtiö-
läisillä samankaltainen oikeus 
myös Hevosojan kalastuskun­
nan vesialueilla (mm. Tihvet­
järvi). Sen sijaan Parolan ka­
lastuskunnan kanssa ei ole teh­
ty sopimusta täksi vuodeksi. 

Mahdollisten kalastuskilpai­
lujen pitämisestä esim. Lovas­
järvellä on aina erikseen sovit­
tava ao . kalastuskunnan 
kanssa. 
Yhtiö tukee myös työosasto­

jen kalastuskilpailuja anta­
malla palkintorahaa 80 penniä 
osallistujaa kohti. 

Vesialueiden karttoja on 
saatavana sosiaaliosastolta. 




